2018年8月2日 星期四

# 记者 伍 洁

8月1日,双清区桥 头街道中河街社区永庆 路的一栋老房子外,55 岁的儿媳黄述菊将一个 橙子切成小块,一口一 口地喂给86岁的婆婆颜 秀英吃,还不时用纸巾 擦拭着婆婆嘴角流出的 橙汁。黄述菊细心照顾 患病婆婆十年,被街坊 邻居称为好儿媳。日前, 黄述菊一家被评为邵阳 市"最美文明家庭"。



黄述菊帮婆婆梳头发。

# 颜秀英:照顾瘫痪婆婆10年

眼前这位满头银 发86岁高龄的老人,穿 着整洁,精神饱满,面 带微笑,殊不知,她已 患老年痴呆症10年。她 的名字叫颜秀英,是市 运输公司退休工人。

颜秀英32岁时, 丈夫因病去世,留下颜 秀英和六个儿女以及 年迈的婆婆。儿女大 的13岁,小的才1岁 多。那时候,颜秀英既 要工作,又要照顾一家 老小。面对家庭重负, 她挺起腰杆,以坚韧的 毅力挑起了家庭大梁, 孝敬婆婆,培育儿女。

1979年,婆婆年 老生病半边身子瘫痪 不能动弹,颜秀英细 心照料。婆婆在医院 住院时,颜秀英帮她 擦澡、翻身、喂饭,同 睡一个病床,同病室 的人夸老人福气好, 有一个这么孝顺的儿 媳。直到1989年婆婆 去世,整整10年间,颜 秀英忙里忙外,照顾 瘫痪婆婆从无怨言, 1987年,她家被评为 "湖南省五好家庭" 至今,颜秀英屋门口 上方还挂着"文明幸福 之家"的荣誉牌匾。



黄述菊给婆婆颜秀英喂吃的

# 黄述菊:以婆婆为榜样的好儿媳

榜样的力量是无穷的,颜秀英照 顾婆婆的一言一行都被住在一起的儿 媳黄述菊看在眼里,记在心里。2008 年,76岁的颜秀英患上老年痴呆症,分 不清东南西北,不认识自己的亲人,病 情逐年严重,走出去就找不到回家的 路,而且屎尿都拉在身上。婆婆每次弄 脏裤子,黄述菊及时给她换洗,每次帮 她洗澡,婆婆对儿媳又骂又打,而黄述 菊总是耐心地帮婆婆洗干净身子。虽 说颜秀英有两个儿子四个女儿,但其 他儿女或要上班或离家很远,都没时 间照顾老人,这个重担就落在了二儿 子刘跃平和儿媳黄述菊的身上。

为了照顾好母亲颜秀英,刘跃平 辞职在家,黄述菊则边跟丈夫轮流照 顾婆婆。从此两点一线,白天上班,下 班之后就接手照顾,帮颜秀英洗澡、 换衣服、喂饭。每天早晨一个鸡蛋,一 个包子,一杯牛奶,老人不肯吃,儿子 媳妇就像哄小孩一样劝着吃。老人住 院,儿媳不仅白天守护在病床前,晚 上也和婆婆睡在一个病床上。

2016年12月,颜秀英在医院被 查出患有尿毒症、腹部血管瘤等病 症,医生让黄述菊回家准备婆婆的 后事,但在黄述菊的精心照顾下,一 年多了,颜秀英依然顽强地活着。

说起自己照顾婆婆的事情,黄 述菊感慨地说:"婆婆的一生太不容 易了,32岁独自一人带大6个儿女, 照顾瘫痪的奶奶10年无怨无悔,我 现在照顾婆婆,只是尽了一个儿媳 妇的本分。"

# 系在"棋"中

# 首届"健康湖南"全民运动会围棋邵阳区海选赛开赛



5岁的小棋手刘彧瑞自信满满,赢了第一轮比赛。

### 记 者 刘小幸 实习生 李旺鑫

本报讯 8月1日上 午,市二中教学楼内,首届 "健康湖南"全民运动会围 棋邵阳区海选赛、邵阳市 "第七届"棋王杯围棋大赛 暨湘西南片区围棋邀请赛 正式开赛,邵阳、湘潭、娄底 等市的600余名棋手参加

上午9时,比赛开始 小棋手们就投入到这场思 维战中,每张桌子都成了战 场。他们互拼棋艺,我围他 突,他冲我挡,智慧的交锋 无声进行。别看他们年龄 小,但沉着冷静,举手投足 间无不透露着"高手"气质。 半小时后,已有选手结束了 第一轮比赛。"我刚刚赢了 第一轮比赛,很开心。"在祥 凤小学读二年级的小棋手 郑天佑说。他学习围棋一年 多,参加过好几次围棋比



正在对弈的小棋手们

赛,每次都收获很多。

据悉,本次比赛由市 文体广电新闻出版局和市 教育局主办、市棋类协会 承办,分为成人组、少儿段 位组、少儿级别组、少儿无 级组、男女各组混合进行

个人赛,视参赛人数进行7 至9轮比赛。其中少儿组于 8月1日至2日进行,成人 组于8月9日至11日进行。 邵阳区海选赛取得优异成 绩的棋手将代表邵阳市参 加总决赛。

## 有车有房当老赖 法院拘留没商量

者 杨敏华 通讯员 胡 鹃

本报讯 "谢某某,你有 收入有财产而不履行生效法 律文书确定的义务,我们依 法对你采取强制措施,决定 对你实施拘留十五日 ……"7 月30日,新宁又一老赖因拒 不履行法律文书确定的义务 被拘留。

杨某某达成土地转让协议, 杨某某向谢某某支付了40万 元,杨某某在办理变更登记 时被告知谢某某的土地使用 权证是农村集体土地,不能 进行交易买卖。新宁县人民 法院判决谢某某与杨某某的 土地转让合同无效,并判令 谢某某返还给杨某某购房款

判决生效后,谢某某以 谢某某于2016年4月与 各种理由拒绝履行义务,并

多方躲避隐匿财产。今年7 月,新宁法院执行局查询到 谢某某名下有奥迪车一台、 位于新宁县金石镇的门面两 间、位于长沙天心区的住房 一套。执行法官将谢某某传 唤至法院,谢某某承认自己 拥有上述财产,但仍然拒绝 履行法律义务。新宁法院决 定对谢某某作出拘留15日的 决定,并查封了谢某某位于 长沙天心区的住房。